
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL/RN
COMITÊ DE GOVERNANÇA JUDICIÁRIA

ATA DA REUNIÃO Nº 01/2021

1) Identificação da Reunião

Data Horário Local
Coordenador da

reunião

23.03.2021 Início: 16h
Término:
16h40min

Videoconferência Karla Neves

2)  Pauta: 

2.1. Plano de Ação da Secretaria Judiciária – exercício de 2021
2.2. Regulamentação e estruturação do Núcleo de Cooperação Judiciária

3) Participantes

Membros do Comitê

Nome Assinatura

Desembargador Gilson Barbosa - Presidente

Francisco Pereira Rocha Júnior -  Juiz da 
Rede de Governança Colaborativa do Poder 
Judiciário 
Yvette Bezerra Guerreiro Maia- Diretora-
Geral

Karla Neves Guimarães da Costa Aranha – 
Secretária Judiciária

Maria Teresa Farache Porto - Secretária de 
Gestão de Pessoas

Marcos Flávio Nascimento Maia - Secretário 
de Tecnologia da Informação e Eleições
Simone Maria de Oliveira Soares Mello - 
Secretária de Administração, Orçamento e 
Finanças
Maria Juliana Santos Pinheiro Salem – 
Representando a Corregedoria Regional 
Eleitoral

Apoio

Nome Assinatura

Maria Ruth Bezerra Maia de Hollanda - 
Assessora de Planejamento, Estratégia e 
Gestão

4) Discussão da pauta/Deliberações
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Item Descrição Responsável

4.1 O  Desembargador  Presidente  abriu  a  reunião
informando  a  pauta  a  ser  tratada,
especificamente a apresentação do Plano de Ação
da  Secretaria  Judiciária  para  2021  e  a
estruturação do Núcleo de Cooperação Judiciária.

Em  seguida,  a  Secretária  Judiciária  iniciou  a
apresentação do citado Plano, que conta com 21
ações,  discriminadas  em documento  que segue
anexo  à  presente  ata,  discorrendo  sobre  cada
item, ressaltando o seu alinhamento ao Plano de
Gestão da Presidência para o biênio 2020-2022.

Destacou ainda que o item 2 da pauta, que trata
da proposta de regulamentar o funcionamento do
Núcleo  de  Cooperação  Judiciária,  instituído  por
meio  da  Resolução  TRE/RN  nº  43/2021,  no
âmbito  deste  Regional,  é  parte  integrante  do
referido  Plano,  porém  merece  atenção  especial
em razão da sua importância estratégica para a
otimização da prestação jurisdicional do Tribunal
tanto no primeiro quanto no segundo grau. Por
isso,  e  ainda  por  considerar  a  extensão  do
referido núcleo, que envolve atores externos ao
TRE/RN,  trouxe  como  proposta  a  normatização
de procedimentos a ser efetivada pelo Comitê de
Governança  Judiciária,  com  a  respectiva
discussão e aprovação da minuta nas próximas
reuniões.

No  decorrer  da  exposição  da  Secretária
Judiciária, o desembargador Presidente destacou
a  importância  do  item  relativo  ao  estudo  do
impacto  e  alcance  da  Resolução  TRE/RN  nº
40/2020,  sobre  o processamento e julgamento,
na justiça  eleitoral,  dos  crimes  comuns quando
conexos a crimes eleitorais,  conforme indicação
da  decisão  do  STF  no  INQ  4435/DF,  dado  o
impacto dessa ação para colaboração no combate
à corrupção e à improbidade administrativa. Fez
alusão, também, à proposta de regulamentação
do art. 114 e seguintes do Regimento Interno do
TRE/RN, que tratam da pauta de julgamento das
sessões  plenárias,  com o objetivo  de promover
melhoria  na  comunicação  institucional  e
aprimorar o acesso à informação.

Des. Gilson

Karla Neves
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Ao  término  da  apresentação,  o  Presidente  e  a
Diretora-Geral  fizeram menção  à  excelência  da
apresentação e do conteúdo do Plano de Ação, o
qual  vem  a  contribuir  para  o  alcance  dos
resultados esperados para a gestão.

Somaram-se  a  essa  expectativa  os  demais
participantes da reunião, em particular a titular
da AGE/PRES, que confirmou o alinhamento das
ações propostas pela SJ com o Plano de Gestão
da  Presidência,  inclusive  assentindo  que  teve
acesso ao documento em momento anterior, pelo
que atesta a sua adequação às necessidades da
Administração  e  o  foco  na melhoria  do  serviço
prestado à sociedade.

A  titular  da  Secretaria  de  Administração,
Orçamento e Finanças fez menção à ação sobre a
proposta  de  realinhamento  das  normas  de
Prestação  de  Contas,  com  ênfase  nas
comunicações  processuais,  notadamente  a
citação e intimação, o que pode culminar com a
adoção de intimação e notificação exclusivamente
ou  em  sua  maioria  por  meio  eletrônico,
propiciando redução dos custos contratuais com
os CORREIOS, informando que algumas Unidades
do Tribunal e todas as Zonas Eleitorais dispõem
de aparelhos celulares institucionais que poderão
ser  utilizados  para  operacionalizar  as
comunicações processuais por meio virtual.

A Secretária de Gestão de Pessoas refletiu sobre
a importância do Plano de Ação da SJ, as quais
considera impulsionadoras para o Tribunal.

Com  a  palavra,  o  titular  da  Secretaria  de
Tecnologia da Informação e Eleições falou sobre
a disponibilidade e interesse da sua Unidade para
a consolidação da parceria com a SJ no tocante
ao desenvolvimento de BI (Business Intelligence)
para a área de negócio, cujos projetos já foram
iniciados  e  estão  sendo  capitaneados  pela
Coordenadoria de Sistemas da STIE e conduzidos
pelos Residentes de TI, com regular comunicação
e interação com as chefias das Unidades da SJ
contempladas com essas iniciativas.

Por  fim,  o  Juiz  da  Rede  de  Governança
Colaborativa  do  Poder  Judiciário,  Dr.  Francisco
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Rocha, identificou o Plano de Ação da SJ como
um  prognóstico  de  modernização  da  Justiça
Eleitoral,  destacando como exemplo  a  proposta
de  intimação  processual  por  meio  virtual  e,
noutro  aspecto,  além  disso,  ressaltando  a
importância do Núcleo de Cooperação Judiciária o
avanço  dessa  justiça  especializada.  O  Juiz
também se colocou à disposição para colaborar
no  que  seja necessário  para  a  consecução  dos
objetivos  das  ações  propostas  pela  Secretaria
Judiciária. 

5) Pendências/necessidades verificadas

Item Pendência/necessidade Responsável Prazo
1. Definição  dos  prazos  e  das  Unidades

responsáveis  por  cada  ação  e  posterior
encaminhamento do Plano à AGE/PRES, para
fins  de acompanhamento e monitoramento,
por meio do PAE.

GAPSJ 24/3/2021

2. Apresentação, aos integrantes do Núcleo de
Cooperação Judiciária,  em reunião aprazada
para 06/04/2021, da proposta aprovada pelo
Comitê de Governança Judiciária, no sentido
de regulamentar o funcionamento do Núcleo
de Cooperação Judiciária.

SJ 06/04/2021

6) Fechamento da Ata

Data Nome do relator Assinatura

24/3/2021 Sheila Maria C. B. de Araújo
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